

乐山市实验小学 党建引领 薪火相传促成长

近年来,乐山市实验小学在学校党总支的带领下,紧紧围绕党建引领促学校发展主线,不断加强党员思想教育、壮大优秀教师队伍,让孩子们享受幸福童年,为办好让人民满意的教育提供了坚强的思想、政治和组织保障。

牢记初心 党建引领促发展

3月,围绕“学雷锋 践行动”,学校三个党支部分别开展主题党日活动,积极参与“我为群众办实事”;6月,开展“童心献礼二十大 领巾飞扬心向党”六一主题队日活动,引导队员们从小听党话,跟党走,立志向,修品行,练本领,做共产主义的接班人;7月,为隆重庆祝建党101周年,推动党史学习教育常态化、长效化,进一步教育引导广大党员干部继承和发扬党的优良传统,实小开展了庆祝建党101周年活动……



“犇”幸福

“犇”幸福

这是实验小学党建工作的见证,也是缩影。

该校自2020年建立党总支以来,全校上下认真贯彻落实市委教育工委重要工作部署,扎实推进“四大先锋”创建活动,持续加强学校“一校一品”党建品牌建设,以“犇·幸福”为品牌名,以“做幸福党员,育

幸福学生,建幸福支部”为目标,持续发挥孺子牛、拓荒牛、老黄牛的“三牛”精神,围绕“一二三四五”开展党建工作,让幸福在校园流淌,让党旗在实小飘扬。

学校党建工作以理想信念铸魂立心,以组织建设夯基固本,以自我革命壮骨强筋,坚持党建带团建促队建,保障党建、业务一体化发展,努力建设一支大境界、大胸怀、大格局、大智慧的党员干部队伍,努力建设一支有理想、有道德、有学识、有仁心的党员教师队伍。

在党建引领下,全校教师以昂扬奋进的活力,打造精彩纷呈的学科活动,学校社团活动蓬勃发展,群团工作组织有力,校园文化特色鲜明,教育教学质量不断提高。



党建活动

风雨兼程,百年大党正青春;踔厉奋发,笃行不怠新征程,实小党总支将永葆赤子之心,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,向党和人民交出无愧于时代的教育答卷。

青蓝结对 薪火相传促成长

“可以把知识点编成充满童趣的口号,通俗易懂,便于学生接

受。在教学中,我们既要引导学生习得知识,还要注重学习方法的内化,思维的培养,让课堂有趣有味有法。”在听了青年教师李恬瑶的授课内容后,实验小学党员教师杨聪凭借多年丰富的教学经验,与李恬瑶交流反馈,交换教学心得。他既肯定了青年教师们的闪光点,又指出授课过程中存在的问题及改进建议。

党员教师倾囊相授,新进教师虚心求教,“青蓝”共同探讨教育教学,让思维碰撞出新的火花,这样温馨的画面,是实小落实党建引领,人人争做先锋的真实写照,也是学校一道靓丽的风景线。

原来,为充分发挥党员教师、骨干教师的示范引领作用,培养青年教师迅速成长,全面提高师德水平和教育教学质量,从2021年10月起,实小推动党建工作与教学业务紧密结合,下好党建业务“一盘棋”。选拔部分富有教育教学经验的优秀党员教师和青年教师结对,进行传、帮、带活动,使之“青出于蓝而胜于蓝”,“青蓝携手 共勉共进”师徒结对活动被称之为“青蓝工程”。

“一年适应,两年胜任。通过两年的培养教育、严格管理和教育教学实践,在师德修养和业务能力上都达到胜任教书育人、为人师表的教师岗位要求。”在“青蓝工程”启动时,学校就定下了这一总体目标。

一年里,指导教师分享教育教学常规、教育教学经验;指导学员教师上好公开课;帮助学员教师解决教育教学中的实际问题……青年教师们则“潜心研学、全面研学、有效研学、常态研学”,充分利用学校搭

建的这一平台,珍惜每一次学习机会,虚心学习“师父”的高尚师德、精湛的教学技能和教学艺术,呈现出朝气蓬勃的精神风貌。青蓝教师薪火相传、携手并进,呈现出教学相长、师徒共赢的生动画面。

“在老教师的带领下,我少走了很多弯路,课堂把握更加游刃有余,希望早日成为新时代教育战线的骨干力量。”青年教师程梅表示,将奋力向前,与更多“青蓝”教师一道,推动学校高质量发展,书写实小教育的新篇章。

张波/文 学校供图



青蓝工程启动现场



数学教师杨聪指导青年教师李恬瑶,两人一起研读教材、探讨教学,为偏远山区儿童开展直播教学,携手前进。



音乐教师杜凤奕在音乐教学中,鼓励柯兰蕊多学、多问,及时更新教育观念,共同商定授课内容,研究音乐课教学设计。



语文教师车进伟,从汉字书写到板书设计,从课本解读到教学规划、从课前预设到课堂实践与青年教师程梅全程协作、共同提高。



科学教师石成林结对廖芹老师,以科学课常规教学为基石、专业成长为动力、学生科学素养发展为目标,一起交流研创心得,创新探索研创模式。



英语教师陈怡洁与罗煜凡一起学习《英语新课程标准》,一起研究教材、一起准备比赛、互相听课,互相学习,共同提高。



美术教师黄萍采取同课互听、互评、再指导的方式,让青年教师付裕琳通过学习、内化、实践的过程,把所学、所思运用到日常每一节课,快速地成长。